

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

ORGANO DE LA UNION GENERAL DE TRABAJADORES

Año LXI -- Núm. 23.838

Oficinas y talleres: Cirilo Amorós, 26

Lunes 2 de mayo de 1938

Número suelto: 25 céntimos

Apartado de Correos 147

La consigna de hoy: heroísmo redoblado en los frentes; trabajo intenso en las fábricas y en los campos de España. (Manifiesto de Primero de Mayo de las Sindicales y partidos obreros)

Se comenta por sí sola

La declaración de principios del Gobierno

El sábado último, el Gobierno aprobó en Consejo de ministros una declaración de principios que no alcanzamos en nuestra anterior edición, y aunque la han publicado otros diarios locales, vamos a reproducirla, dada su importancia y trascendencia, sin añadirle ningún comentario, ya que por su claridad no admiten ninguna duda los diversos puntos de que trata y se comenta por sí sola. Dice así el texto de esta declaración de principios:

«El Gobierno de unión nacional, que cuenta con la confianza de todos los partidos y organizaciones sindicales de la España leal, que ostenta la representación de cuantos ciudadanos españoles están sometidos a la legalidad constitucional, declara solemnemente, para conocimiento de sus compatriotas y noticia del mundo, que sus fines de guerra son:

1.º—Asegurar la independencia absoluta y la integridad total de España, una España totalmente libre de toda ingerencia extranjera, sea cual sea su carácter y origen; con su territorio peninsular e insular y sus posesiones intactas y a salvo de cualquier tentativa de desmembración, enajenación o hipoteca, conservando las zonas de protectorado asignadas a España por los Convenios Internacionales mientras estos Convenios no sean modificados con su intervención y asentimiento.

Consciente de los deberes anejos a su tradición y a su historia, España estrechará con los demás países los vínculos que imponen una común raíz del sentido de universalidad que siempre ha caracterizado a nuestro pueblo.

2.º—Liberación de nuestro territorio de las fuerzas militares extranjeras que lo han invadido, así como de aquellos elementos que han acudido a España desde julio de 1936 con el pretexto de una colaboración técnica que intervienen o intentan dominar en provecho propio la vida jurídica y económica española.

3.º—República popular, representada por un Estado vigoroso que se asiente sobre principios de pura democracia, que ejerza su acción a través de un Gobierno dotado de la plena autoridad que confiere el voto ciudadano emitido por sufragio universal y sea el símbolo de un Poder Ejecutivo firme, dependiente en todo momento de las directrices y designios que marque el pueblo español.

4.º—La reestructuración jurídica y social de la República será obra de la voluntad nacional, libremente expresada mediante un plebiscito que tendrá lugar tan pronto termine la lucha, realizado con plenitud de garantías, sin restricciones ni limitaciones y asegurado a cuantos en él tomen parte contra toda posible represalia.

5.º—Respeto de las libertades regionales, sin menoscabo de la unidad española; protección y fomento del desarrollo de la personalidad y particularidad de los distintos pueblos que integran España, como la imponen un derecho y un hecho históricos que, lejos de significar una disgregación de la nación, constituyen la mejor soldadura entre los elementos que la integran.

6.º—El Estado español garantizará la plenitud de los derechos al ciudadano en la vida civil y social, la libertad de conciencia, y asegura el libre ejercicio de las creencias y prácticas religiosas.

7.º—El Estado garantizará la propiedad legal y legítima adquirida dentro de los límites que impongan el supremo interés nacional y la protección de los elementos productores. Sin menoscabo de la individualidad, impedirá la acumulación de riqueza que pueda conducir a la explotación del ciudadano y sojuzgar a la colectividad, desvirtuando la acción centralizadora del Estado en la vida económica y social. A este fin, cuidará del desarrollo de la pequeña propiedad, garantizará el patrimonio familiar y se estimularán todas las medidas que lo lleven a un mejoramiento económico, moral y social de las clases productoras. La propiedad y los intereses legítimos de los extranjeros que no hayan ayudado a la rebelión serán respetados y se examinarán, con miras a las indemnizaciones que correspondan, los perjuicios inventariados causados en el curso de la guerra. Para el estudio de esos daños, el Gobierno de la República creó ya la Comisión de Reclamaciones Extranjeras.

8.º—Profunda reforma agraria que liquide la vieja aristocrática propiedad semifeudal, que, careciendo de sentido humano, nacional y económico, ha sido siempre el mayor obstáculo para el desarrollo de las grandes posibilidades del país; asienta de la nueva España sobre una amplia y sólida democracia campesina, dueña la tierra de quien la trabaja.

9.º—El Estado garantizará los derechos del trabajo a través de una legislación social avanzada, de acuerdo con las necesidades específicas de la vida y de la economía española.

10.º—Será preocupación primordial y básica del Estado el mejoramiento cultural, físico y moral de la raza.

11.º—El Ejército español, al servicio de la nación misma, estará libre de toda hegemonía de tendencia o partido, y el pueblo ha de ver en él el instrumento seguro para la defensa de sus libertades y de su independencia.

12.º—El Estado español se reafirma en la doctrina constitucional de renunciar a la guerra como instrumento de política nacional. España, fiel a los pactos y tratados, apoyará la política simbolizada en la Sociedad de Naciones, que ha de presidir siempre sus normas. Ratifica y mantiene los derechos propios del Estado español y reclama como potencia mediterránea un puesto en el concierto de las naciones, dispuesta siempre a colaborar en el afianzamiento de la seguridad colectiva y en la defensa general del país. Para contribuir de una manera eficaz a esta política, España desarrollará e intensificará todas sus posibilidades de defensa.

13.º—Amplia amnistía para todos los españoles que quieran cooperar a la intensa labor de reconstrucción y engrandecimiento de España. Después de una lucha cruenta como la que ensangrienta nuestra tierra, en la que han resurgido las viejas virtudes de heroísmo y de idealidad de la raza, cometerá un delito de traición a los destinos de nuestra patria aquel que no reprima y ahogue toda idea de venganza y represalia en aras de una acción común de sacrificio y trabajo que en el porvenir de España estamos obligados a realizar todos sus hijos.»

El Primero de Mayo en toda la España leal

EN MADRID

Madrid.—Los edificios oficiales y muchos particulares aparecieron engalanados con banderas y colgaduras. La población ofreció el aspecto de los días laborables, atendiendo al requerimiento hecho de intensificar el trabajo en este día.

El Frente Popular publicó un Manifiesto, en el que dice:

«En esta fecha fundamentalmente gloriosa para el pueblo hispano y altamente significativa en los días épicos que vivimos debemos sentirnos más orgullosos que nunca de ser españoles modernos y libres, republicanos, en suma, y convencidos de que la República y España son consubstanciales en virtud del progreso de nuestro país. Gritemos con toda la fuerza de nuestros pulmones y con toda la energía y la emoción de nuestros espíritus, con los cuales rimen bélicamente el tronar de los cañones y el restallar de las ametralladoras: ¡Viva España independiente y libre! ¡Viva la República democrática!»

«MUNDO OBRERO» PUBLICA UN EXTRAORDINARIO

En él solicita la opinión de diversas personalidades, sobre lo que debe ser la fiesta del 1.º de Mayo.

Wenceslao Carrillo, de la Agrupación Socialista Madrileña, ha dicho: «Vayamos todos a la unidad, pensando en los intereses generales, por encima de los de partidos».

Isidoro Diéguez, del Partido Comunista, ha declarado: «Nuestro partido confía plenamente en la victoria y levanta más alta que nunca la bandera de la unidad, especialmente la del partido único».

Miguel San Andrés, de Izquierda Republicana, «Está este 1.º de Mayo tiene una luz de guerra, el próximo tendrá luz de victoria».

David Antón, de la C. N. T., «Intensificación del esfuerzo en las trincheras y del trabajo en la retaguardia».—Febus.

EN CASTELLÓN

Castellón.—En el Gobierno civil facilitaron anoche la siguiente nota:

«En el día de hoy, el pueblo de Castellón conmemoró la gloriosa fecha del Primero de Mayo, trabajando intensamente y con más entusiasmo que nunca. Todo el pueblo, lo mismo obreros, mujeres, ancianos, que niños, especialmente las mujeres, desde las primeras horas de la mañana, hasta las últimas de la tarde, se dedicó a la tarea de retirar de las calles de la capital los numerosos montones de tierra acumulados con motivo de la construcción de cientos de refugios en estos últimos días.

Miles de carros, a las siete de la mañana, conducidos por sus propios dueños, que de una manera espontánea y voluntaria se ofrecieron para trabajar y ayudar a esta magnífica labor, que ha sido orgullo de Castellón, empezaron a desfilar por las calles de la ciudad sin interrumpir su labor ni un solo momento, a pesar de los continuos toques de alarma por los pa-

ses que la aviación fascista realizó sobre esta capital, los cuales, lejos de desmoralizar, como sin duda se proponían los piratas del aire que tripulaban los aparatos, sirvieron para que todo el pueblo redoblase su esfuerzo con más fervor, con mayor entusiasmo y abnegación.

El día Primero de Mayo fue para Castellón un día de trabajo febril y de combate.

El gobernador civil, que comprobó personalmente la actividad del pueblo y la moral que tenían todos en el trabajo, expresa con orgullo y satisfacción y felicita a este pueblo digno y heroico que es capaz de los mayores sacrificios para vencer en la lucha contra los invasores.

Expresa también su más sincero agradecimiento y felicita calurosamente al señor comandante militar de la plaza, Frente Popular, Ayuntamiento y demás autoridades civiles y militares que de una manera tan brillante y efectiva colaboraron para que se pudiese llevar a cabo este gran trabajo, que sobrepasa los cálculos de todos.

Felicita también de una manera especial a las heroínas mujeres antifascistas de este pueblo, de raíces liberales, que trabajaron en esta jornada de una manera muy destacada, demostrando que son capaces en la lucha por la defensa de la democracia, cuando se abren las puertas de talleres y fábricas, de hacer los mayores sacrificios, como hoy los hacen los hombres. En pueblos como Castellón, el Gobierno tiene el más firme apoyo en la lucha para expulsar al invasor de nuestra patria.—El gobernador civil, Fernando Rodríguez.

En la mayoría de los pueblos de esta provincia y de Teruel, anexionados a este Gobierno civil, sobre todo en los más cercanos al frente, se ha celebrado actos organizados por el Comisariado del Ejército de Maniobras y Frente Popular.—Febus.

EN BARCELONA

Barcelona.—El presidente de la Generalidad, Companys, ha dirigido a los combatientes y trabajadores de retaguardia, con motivo del Primero de Mayo, un emocionado saludo.

Una comisión de combatientes de los frentes de Levanta y Cataluña, que ha venido desde las trincheras para testimoniar al Gobierno su adhesión y su entusiasmo por la defensa de la causa de la República con motivo del Primero de Mayo, estuvo ayer mañana en la Subsecretaría de la Presidencia, acompañada de algunos representantes del Frente Popular de Cataluña.

Más tarde, los comisionados se trasladaron al edificio de la Generalidad, donde fueron recibidos por el señor Companys. Este les dirigió unas palabras de salutación, exhortándoles a continuar su magnífica gesta con la misma fe y entusiasmo que hasta ahora en defensa de la República, de la independencia de España y de la libertad de Cataluña.—Febus.

Un importante acto radiado, con la participación del proletariado francés

Barcelona.—Los partidos obreros y las organizaciones obreras celebraron el Primero de Mayo con un mitin radiado de conjunto. Hablaron también los representantes del proletariado francés que han venido a estar cerca de nosotros en esta fecha, para expresarnos su solidaridad.

A las diez y media de la noche dió comienzo el acto. Habló en primer lugar Amaro del Rosal. «En nombre de la U. G. T.—dijo—saludamos a los que en las trincheras de la libertad y de la producción luchan por la independencia de nuestro pueblo. También saludamos a quienes gimen bajo la tiranía brutal del fascismo. En las trincheras de Franco, en los pueblos y aldeas de la España fascista la clase obrera celebrará el Primero de Mayo. En silencio recordarán las luchas por sus reivindicaciones y por su mente desfilarán recuerdos imborrables de otros Primeros de Mayo. Algun día las banderas de sus organizaciones volverán a llevar tras de sí, muy pronto, a sus militantes. En la soledad nuestros hermanos levantarán sus puños cerrados prometiendo vengar a los caídos. En este Primero de Mayo la U. G. T. promete a sus militantes de la España fascista luchar hasta alcanzar la victoria. La resistencia de hoy es el avance definitivo de mañana.»

Mariano R. Vázquez dijo, entre otras, que este Primero de Mayo puede calificarse como el de la victoria, como lo fue el de 1886, aunque aparentase una derrota. El proletariado de Chicago, que recibió duro golpe en aquella fecha, abrió cauce a las reivindicaciones obreras.

Dijo Primero de Mayo de victoria porque no lo impide el avance enemigo de los últimos tiempos. Ese avance es demostración palmaria de su temor a la guerra. Nuestra capacidad de resistencia, demostrada en veinte meses, lo ha obligado a concentrar sus energías y lanzarlas como alud impetuoso para ver si la desmoralización cunde entre nosotros. También Alemania se lanzó en 1918 a una ofensiva violentísima. Era su retaguardia, minada la que le lanzó al esfuerzo desesperado, y fracasó. La Historia se repite.

La retaguardia fascista, cuarteada por sus divisionismos, puede de un momento a otro hundirse verticalmente. En cambio la nuestra está unida como no lo estuvo nunca, desde que pasaron los primeros días de lucha.

La misión del proletariado mundial no debe ser contemplarnos y admirarnos, sino imitarnos. El pueblo español espera mucho del proletariado mundial, de los liberales y de las democracias. No es necesario que se alcen en armas; basta y sobra con que adopten decisiones gallardas.

Nos juramentamos para llevar hasta el fin las consignas del momento, que son: mantener y fortalecer nuestra unidad, trabajar sin descanso, más y mejor; poner fin, mientras dure la guerra, a la semana inglesa, vigorizar nuestra retaguardia y luchar hasta vencer.

Manuel Albar, por el partido Socialista, dice que la moral de guerra no admite falseamiento; se tiene en la medida que se aplica. Yo soy hombre de partido y tengo como orgullo saber que el partido no ha pedido nada, y lo ha dado todo en servicio de la guerra. He aquí un compromiso sagrado que lleva al pie las firmas responsables del Frente Popular. Os estamos hablando de un compromiso de sangre que a precio de sangre necesitamos cumplir entre todos. Os lo decimos en una feosa simbólica y gloriosa.

Vencer; no tenemos otra consigna que dar. Es una consigna que ofrecemos al mundo, a quienes permiten con hipocrita congoja la gran infamia que se está cometiendo en España. España no muere, no puede morir mientras quede un español de los que merecen serlo.

Agracia Batolomé, de la F. I. O., dijo, como representante de la U. G. T., dijo: «Hemos ol-

El 1 y 2 de Mayo, en Valencia

Actos celebrados y acuerdos adoptados por los Sindicatos

El Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista, al pueblo valenciano

España conmemora en pie de guerra, en este día, el Primero de Mayo.

La gran fecha del proletariado, de las masas productoras de todo el mundo, encuentra nuevamente al pueblo español empeñado en una lucha titánica, frente a una ola de barbarie, de miseria, de destrucción, que arrasa y ensangrienta nuestro suelo, con el siniestro propósito de esclavizarlos.

Dos años de pruebas supremas; dos años en que las acometidas bestiales contra el solar de la Patria se han repetido constantemente con masas cada vez más espectaculares, no han logrado romper la resistencia del pueblo y han hecho, en cambio, de acero el temple y la voluntad de los españoles. Y no sólo el ánimo y la fuerza moral no han decaído, sino que encuentran motivos de mayor fortalecimiento en la resistencia, siempre más firme del Ejército, en su organización cada vez más poderosa, en el heroísmo con el que engalana a diario la lucha por la defensa de la Patria y por la paz del mundo; en el esfuerzo digno y gigantesco de una retaguardia que, estrechamente unida y dirigida por el Gobierno de Unión Nacional, produce a ritmo acelerado todos los medios técnicos necesarios para aniquilar definitivamente a los invasores.

Pueblo valenciano: Si hace un año lucháramos sólo contra un puñado de traidores apoyados ya descaradamente por el fascismo italiano y alemán, este Primero de Mayo saludamos nuestra lucha contra la invasión más cínica del suelo de España, que, ante la pusilánima pasividad de los Gobiernos democráticos, los Estados fascistas de Italia y Alemania están llevando a cabo con masas de hombres, de técnicos y armamento.

La nuestra es ya una guerra por la independencia de España, por la libertad de la Patria; una guerra de todo el pueblo español que está resuelto a resistir y a vencer y que sabe que la independencia nacional es la condición indispensable para un porvenir de bienestar y de progreso.

Valencianos: Las masas trabajadoras de todo el mundo se agruparán en esta gran jornada bajo la bandera de la lucha contra el fascismo, bajo la bandera de la ayuda al pueblo de España y contra la farsa de la «No Intervención».

Nosotros hemos de extraer del valor moral y de la significación histórica del Primero de Mayo, un impulso gigantesco para la resistencia, para la lucha, para la victoria.

Que en los frentes, en las firmes trincheras de la libertad española, en nuestras líneas cercanas, frente a las cuales los invasores pugnan rabiosamente por abrirse paso y colonizar la tierra valenciana, nuevos brotes de heroísmo, de bravura y de gloria florezcan al sol del Primero de Mayo.

Que en las fábricas, en los talleres, en el campo, dondequiera que estén trabajando los españoles para la Patria invadida, estalle el esfuerzo apasionado de todo el pueblo que, unido en el Frente Popular disciplinado en torno a su Gobierno de Unión Nacional, se desvela, produce y pelea por su independencia.

¡Viva el Primero de Mayo!
¡Viva el Ejército de la República!
¡Viva la independencia de España!

El Comité Provincial de Enlace Socialista-Comunista

U. G. T.-C. N. T.

Anoche, ante el micrófono de Unión Radio Valencia, hablaron en representación del Comité Local y Provincial de Enlace, U. G. T.-C. N. T., la compañera Claudina García y el compañero Juan...

vidado las diferencias que nos separan, para aplastar al fascismo, sin cuya derrota no es posible pensar en conquistas de clase. En este Primero de Mayo, la característica más destacada del proletariado internacional, ha sido el anhelo de solidaridad para con nuestra causa. Sólo debemos ser antifascistas. Somos parte de un todo que es la unidad.

El compañero Juan López dijo, entre otras cosas:

«La unidad del proletariado y del pueblo antifascista es una obra consciente, como todas las grandes obras humanas. Fruto de esa unidad ha de ser la victoria completa de nuestra causa. Las reprensiones en el interior de nuestro país son y serán de insoportable trascendencia. Nuestra unidad, que se ofrece como garantía de triunfo para España, significa una lección y un ejemplo para todos los trabajadores del mundo. La unidad supone para nuestro pueblo la más positiva ordenación y aprovechamiento de las energías creadoras, política y económicamente, del país. Es garantía, seguridad y fe del futuro de España. La unidad, que ha sido establecida sobre bases constructivas, no significa uniformidad y extirpación de los diversos valores que integran España, sino por el contrario: Significa convivencia fraterna, afianzamiento de los principios de la democracia obrera, plan de lucha en el presente y de construcción del porvenir.»

Acuerdos de los Sindicatos

SINDICATO DE AGENTES DEL COMERCIO Y DE LA INDUSTRIA, U. G. T.

Ponemos en conocimiento de todos los Delegados del personal en los lugares de trabajo, recojan el importe del día de haber correspondiente al Primero de Mayo, de los afiliados a nuestra organización, y pasen por Secretaría para hacer entrega de ello.

Donde no existan Delegados pueden pasarse individualmente los afiliados por nuestro Sindicato y proceder al cumplimiento de lo indicado.—Por el Comité: El secretario.

SINDICATO NACIONAL FERROVIARIO

El Comité de la Octava Zona del Sindicato Nacional Ferroviario ha enviado los siguientes telegramas:

«Excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros.—[Viva el Gobierno que cuenta con la unidad de todos los españoles, amantes de su libertad e independencia]

Estamos en la producción con gran entusiasmo, como nuestros hermanos en las trincheras.

Sirva este Primero y 2 de Mayo para manifestarle nuestra adhesión más firme.

Octava Zona, Sindicato Nacional Ferroviario U. G. T.—Comité de Relaciones de la F. N. I. F. C. N. T.

«Excelentísimo señor don José Miaja, —Saludarle ferroviario que firmes luchan y trabajan por la independencia de España en este Primero y 2 de Mayo.

Reciba nuestra adhesión más firme.

Octava Zona, Sindicato Nacional Ferroviario U. G. T.—Comité de Relaciones de la F. N. I. F. C. N. T.

También han telegrafiado su salutación en estas fechas a los ferroviarios de Rusia, Inglaterra y Checoslovaquia.

CONCLUSIONES VOTADAS EN ASAMBLEA POR LOS OBREROS DEL PARQUE DE ARTILLERIA

Primera.—Nos comprometemos a trabajar el día Primero de Mayo, GRATITAMENTE, destinando el importe de los jornales en beneficio de la guerra y combatientes de los frentes.

Segunda.—Invitamos a una representación de mutilados de guerra para que en este día vengan a visitarnos y vean que entre nosotros existe el cumplimiento del deber para con ellos.

Tercera.—Saludos a nuestros hermanos de las Organizaciones Obreras de Francia, Inglaterra, Estados Unidos, Bélgica, México...

LOS NIÑOS TREMENDOS, por Bluff



¡Vamos a ver lo que le dura!

MINISTERIO DE AGRICULTURA

La tasa de la patata temprana

Por la presente circular y en cumplimiento de órdenes recibidas de la Subsecretaría del Ministerio de Agricultura, se hace público para general conocimiento, que los precios de tasa para la patata temprana hasta el próximo mes de junio, son los siguientes: 0'00 pesetas kilogramo sobre vagón, para productor, y 0'80 pesetas para el consumidor. Valencia 2 de mayo de 1938.—Clemente Cerdá.

EN EL CINE CAPITOL, SANTIAGO CARRILLO HABLA SOBRE LAS TAREAS DE LA JUVENTUD EN LA SEGUNDA GUERRA DE INDEPENDENCIA

Al cerrar esta edición, se está celebrando en el cine Capitol, con un lleno rotundo, el acto organizado por las J. S. U., para conmemorar el 130 aniversario de la guerra de Independencia. Mañana daremos más detalles del mismo.

y la URSS, enviando telegramas y exhortándoles a que influyan por una ayuda eficaz en nuestras pausas.

Quarta.—Telegramas de apoyo y solidaridad absoluta al Gobierno de la República y Comité de Enlace U. G. T.-C. N. T. para que se ponga en vigor rápidamente el pacto firmado por ambas Centrales Sindicales.

Por los obreros de los talleres del Parque de Artillería: La Comisión.

Las obreras de un taller de espoleas

Al excelentísimo señor presidente del Consejo de ministros y ministro de Defensa Nacional

Las obreras del taller de espoleas número 7, de Valencia, acuerdan en la Asamblea celebrada con motivo de las dos fechas históricas 1 y 2 de mayo, elevar estas conclusiones, para que sean puestas en práctica con la rapidez que los momentos exigen.

Primera.—Movilización de todos los hombres que puedan ser sustituidos por compañeras.

Segunda.—Incorporación de la mujer al trabajo definitivamente y de una forma organizada. A medida que los compañeros son movilizados para su incorporación al Ejército, pedimos que estos puestos sean ocupados por compañeras, mutilados o compañeros que su estado de salud o físico no les permita empujar las armas.

Tercera.—Capacitación técnica y cultural de la mujer, creando para ello cursos en las fábricas y talleres.

Cuarta.—Estimular a las obreras que por su capacidad y voluntad se distinguen en producir más y mejor.

Quinta.—Persecución implacable contra los elementos emboscados, agiotistas y bulistas; odio a muerte contra la quinta columna.

Las obreras de esta fábrica acuerdan en los días 1 y 2 de mayo intensificar la producción en beneficio de la causa que estamos defendiendo.

Viva el Ejército Popular! Viva el Frente Popular! Viva la República! Viva la independencia!

Al señor gobernador de la provincia

Las obreras del taller número 7 de Industrias de Guerra, reunidas en Asamblea con motivo del 1 y 2 de mayo, acuerdan enviar su adhesión inequívoca a la política de guerra llevada a cabo por el Gobierno de la República que con tanto acierto y dignidad dirige nuestro camarada Negrín y testimoniar en usted por ser la autoridad directa y representativa de esta política como representante de nuestro Gobierno, en la provincia.

Asimismo se acordaron las conclusiones más abajo expresadas, las cuales ponemos en su conocimiento y confiamos en usted para que las impulse y ponga en práctica lo más rápidamente posible, por ser una petición justa que reclama la independencia de nuestra España.

Primera.—Movilización de todos los hombres que puedan ser sustituidos por compañeras.

Segunda.—Incorporación de la mujer al trabajo definitivamente y de una forma organizada. A medida que los compañeros son movilizados para su incorporación al Ejército, pedimos que estos puestos sean ocupados por compañeras, mutilados o compañeros que su estado de salud o físico no les permita empujar las armas.

Tercera.—Capacitación técnica y cultural de la mujer, creando para ello cursos en las fábricas y talleres.

Cuarta.—Estimular a las obreras que por su capacidad y voluntad se distinguen en producir más y mejor.

Quinta.—Persecución implacable contra los elementos emboscados, agiotistas y bulistas; odio a muerte contra la quinta columna.

Las obreras de esta fábrica acuerdan en los días 1 y 2 de mayo intensificar la producción, en beneficio de la causa que estamos defendiendo.

Viva el Ejército Popular Regular. Viva el Frente Popular. Viva la República. Viva la Independencia de España.—Por las obreras: Las delegadas.

ALTAVOZ DEL FRENTE Y EL COMISARIADO DEL EJERCITO DE MANIOBRAS AL SERVICIO DE LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA

Emisión especial a las diez y media de la noche de hoy, desde Unión Radio Valencia, retransmitida a toda la España leal.

Palabras de motivación del acto. Concierto de música española por la Banda Municipal de Valencia, dirigida por el maestro Aguilón.

Recita de poesías líricas a nuestra independencia. Cuartillas de don Jacinto Banaventa.

Una página sobre «El Empecinado» de Antonio Machado. Estreno, por el tenor Latorre, del «Canto de la Independencia».

Palabras del gobernador civil y del alcalde de Valencia.

ACTO DE HOMENAJE A MÉJICO, EN LIRIA

El domingo, 1 de mayo, tuvo lugar en Liria el acto homenaje a Méjico, habiendo resultado una demostración palpable de la simpatía

Parte de Guerra EJERCITO DE TIERRA

El Ejército Popular contraataca y rechaza al enemigo

Barcelona. — ESTE.—Nuestras fuerzas rechazaron un movimiento ofensivo sobre posiciones propias de la cota 1.668 (vértice Pallás, del Montsec).

En los demás sectores de este Ejército, la actividad registrada careció de importancia.

LEVANTE.—Con intenso apoyo de aviación y artillería, el enemigo atacó en el sector de Allaga, luchándose con dureza en las proximidades de Colliado Alto y vértice San Antón. Logró ocupar algunas de nuestras posiciones de la línea de vigilancia, que recuperamos en energético contraataque.

Demás Ejércitos, sin noticias de interés.—Febus.

Un saludo de los combatientes a la Casa del Pueblo

Madrid.—La Casa del Pueblo, de Madrid, ha recibido el siguiente telegrama:

«Jefe y comisario sexto cuerpo Ejército, a Casa Pueblo, de Madrid.—En nombre combatientes de este Cuerpo Ejército, saludamos en esta fecha a esa Casa del Pueblo, firme baluarte que a través de tantos años difíciles supo mantener vivo el sentimiento emancipador del proletariado madrileño. Con la misma entereza prometemos mantenernos firmes hasta conseguir la liberación e independencia de la Patria. ¡Viva el Primero de Mayo! ¡Viva la República!—Teniente coronel Ortega, comisario Rodríguez Sabio.»

El compañero Rodríguez Vega visita el frente del Jarama

Madrid.—Ayer estuvo visitando algunas líneas del frente del Jarama, el secretario general de la U. G. T., compañero José Rodríguez Vega, a quien acompañaba el delegado inspector de Carabineros del Centro, Francisco Torquemada.

Con motivo del Primero de Mayo dirigieron un saludo de las organizaciones a las fuerzas que defienden aquel sector, y que fué acogido con gran entusiasmo por los soldados.

El camarada Rodríguez Vega regresó a Madrid después de haber podido comprobar personalmente el magnífico espíritu que anima a estos combatientes.

En Madrid se celebraron ayer gran número de actos

Madrid.—En el teatro de la Zarzuela se celebró un acto de confraternidad entre los combatientes catalanes y los del resto de la España republicana. El acto fué organizado por la delegación de la Generalidad de Cataluña, en Madrid, Llar del Combatent Catalá, Casal de Catalunya, delegación del P. S. U. C. y con la colaboración del Comisariado del Ejército del Centro. La concurrencia fué muy numerosa, predominando nutridas comisiones de combatientes catalanes, que vinieron expresos al acto desde los frentes cercanos.

También se han celebrado actos organizados por diversos círculos. El Comité del sector 4 y secciones de Comités de vecinos de los distritos de Universidad y Palacio, celebraron un acto en el que tomaron parte varios oradores.

El Frente Popular, de Segovia, organizó también un acto en su local regional.

El Club Ferroviario celebró igualmente otro en su domicilio social.

La cuarta brigada de la séptima división celebró en el cine Rialto un acto político. Primeramente se proyectó la película «Tierra Española», tan aplaudida por el presidente Roosevelt.

Después hablaron Luisa Frutos, de la Unión de Muchachas; el comandante Alcalde, jefe de la cuarta brigada, y el diputado comunista, Antonio Mije.—Febus.

Recomendando la formación del Frente Popular de Madrid

Madrid.—El secretario del Frente Popular provincial de Madrid, Ocelja, ha hecho las siguientes declaraciones:

«No quiero hablar del Frente Popular local. Confío en que nuestra actuación servirá de acicate para que su reorganización sea un hecho positivo en el plano de la localidad madrileña. Sabemos que todos están dispuestos a lograrlo. Separar sólo pequeñas diferencias; también los tenemos nosotros.»

En limitadas consignaciones varias días, con unas y otras, y lo que no tenía solución en días y días, se consiguió con buena voluntad en unas horas. Este es el camino que deban imitar los comités y partidos para formar el Frente Popular antifascista local. Todo será cuestión de que pongan

Miaja da cuenta del frenazo impuesto al avance fascista

HOY EL JEFE DE LA AGRUPACION DE EJERCITOS FUE VISITADISIMO.—UNA REPLICA A LOS MALDICIENTES

Madrid.—Ha regresado a Madrid el general Miaja, quien saludó a los periodistas y les expresó la satisfacción que le ha producido su reciente viaje a Barcelona.

Refiriéndose a las operaciones militares, dijo que se había contenido el avance enemigo.

«Consta — agregó — que estoy aquí en Madrid, y que aunque ahora, por el número de Ejércitos que mando, habrá de ir de uno a otro lado, en cuanto ocurra lo más mínimo en Madrid, aquí estaré. Sé-

panto las lenguas maldicientes y calumniosas que no descansan, y menos cuando las cosas no marchan a su gusto.»

El general Miaja ha recibido hoy numerosas visitas, entre ellas la del gobernador de Guadalajara, que fué a hacerle entrega de 195 mil pesetas destinadas a necesidades de guerra.

Interrogado por los periodistas, el general manifestó que no tenía nada de particular que comunicarle.

Serán emulados, con superación, los héroes del 2 de Mayo

EL CAMPO, EL MAS FIRME CIMIENTO DE LA REPUBLICA

Madrid.—«El Socialista» dice lo siguiente conmemorando la histórica fecha del Dos de Mayo: «Todos los españoles que luchan hoy frente a la invasión por extranjeros y por fascistas, están dispuestos a superar a los héroes del Dos de Mayo, porque mejor que ellos le han dado al concepto de Patria un contenido de justicia y de libertad.»

En su artículo de fondo escribe: «La República que surgirá de la tragedia que nos han impuesto las castas tradicionales indígenas y extranjeras, se cimentará especialmente sobre el campo, cuya población duerme todavía bajo las tinieblas de la noche medieval. La tierra será para quien la trabaja, individual o colectivamente. El campesinado será atendido de modo singular por el Estado. Su miseria económica, intelectual y moral, desaparecerá. La sangre que se derrama en los campos de batalla, lo mismo que el sudor vertido en los surcos de las tierras de labor en estos momentos en que se impone la intensificación de esfuerzos, no serán estériles.»

Los carabineros, en la «Fecha del Trabajo»

Madrid.—El delegado inspector, jefes, oficiales, clases y carabineros del Centro han dirigido telegramas al presidente del Consejo, al general Miaja y al director general de Carabineros en los que con motivo del Primero de Mayo patentizan el deseo ferviente del Cuerpo de luchar hasta conseguir la completa liberación de la España republicana.

En Madrid se celebraron ayer gran número de actos

Madrid.—En el teatro de la Zarzuela se celebró un acto de confraternidad entre los combatientes catalanes y los del resto de la España republicana. El acto fué organizado por la delegación de la Generalidad de Cataluña, en Madrid, Llar del Combatent Catalá, Casal de Catalunya, delegación del P. S. U. C. y con la colaboración del Comisariado del Ejército del Centro. La concurrencia fué muy numerosa, predominando nutridas comisiones de combatientes catalanes, que vinieron expresos al acto desde los frentes cercanos.

También se han celebrado actos organizados por diversos círculos. El Comité del sector 4 y secciones de Comités de vecinos de los distritos de Universidad y Palacio, celebraron un acto en el que tomaron parte varios oradores.

El Frente Popular, de Segovia, organizó también un acto en su local regional.

El Club Ferroviario celebró igualmente otro en su domicilio social.

La cuarta brigada de la séptima división celebró en el cine Rialto un acto político. Primeramente se proyectó la película «Tierra Española», tan aplaudida por el presidente Roosevelt.

Después hablaron Luisa Frutos, de la Unión de Muchachas; el comandante Alcalde, jefe de la cuarta brigada, y el diputado comunista, Antonio Mije.—Febus.

Recomendando la formación del Frente Popular de Madrid

Madrid.—El secretario del Frente Popular provincial de Madrid, Ocelja, ha hecho las siguientes declaraciones:

«No quiero hablar del Frente Popular local. Confío en que nuestra actuación servirá de acicate para que su reorganización sea un hecho positivo en el plano de la localidad madrileña. Sabemos que todos están dispuestos a lograrlo. Separar sólo pequeñas diferencias; también los tenemos nosotros.»

En limitadas consignaciones varias días, con unas y otras, y lo que no tenía solución en días y días, se consiguió con buena voluntad en unas horas. Este es el camino que deban imitar los comités y partidos para formar el Frente Popular antifascista local. Todo será cuestión de que pongan

El Primero de Mayo (VIENE DE LA PAGINA PRIMERA)

I. dijo que corresponde al proletariado de todos los países salvar la paz y al hombre. Para ello basta con imitar a los pueblos de España y China, ayudándose a triunfar. Ambos son depositarios del patrimonio moral del mundo; hacen la guerra que habrá de impedir una segunda carnicería internacional.

Manuel Delgado, del Partido Comunista, dijo que la frase de unidad lanzada por Carlos Marx se ha transformado en estos momentos en que el fascismo extiende sus sangrientos tentáculos por el mundo, en el grito de unidad y de defensa de la democracia y del progreso frente a los criminales propósitos del fascismo.

Se nos ha calumniado. A pesar de todo podemos decir al mundo que luchamos por la independencia de España, por la República democrática, por la libertad de nuestro pueblo. Todo se ha supeditado al triunfo sobre el fascismo. La unidad de los trabajadores españoles se ha forjado en el fragor de los combates. Todos tenemos una única aspiración: que este Primero de Mayo, que por segunda vez celebra nuestro pueblo bajo el trinar de los cañones, sea el punto de apoyo para el reforzamiento de todas las fuerzas antifascistas.

Hemos podido constatar — dice — todo lo que hay de odioso en las campañas de la gran prensa, francesa, que presenta a la España republicana en el más completo desorden. Por el contrario, el pueblo entero está dedicado al trabajo. No hay ni un metro cuadrado de tierra que no esté cultivado; una completa industria de guerra se ha creado, mientras que por decenas de millares los voluntarios reciben la instrucción militar. En todas sus manifestaciones el pueblo refleja resolución y entusiasmo. El pueblo español quiere vencer, y a este efecto dedica todas sus energías y sus fuerzas para conseguir la victoria, que, desde ahora, puede decirse es suya.

Hemos sido testigos de los dos bombardeos efectuados por los aviones que el imperialismo italiano ha puesto al servicio de la rebelión. Más de cien bombas, cincuenta muertos y cien heridos, entre los cuales, como siempre, hay una mayoría de mujeres y niños. Sería conveniente que nuestros compatriotas que aceptan sin protesta la criminal política de la No Intervención, vieran, como nosotros hemos visto, edificios de seis y más pisos derribados como por un gigantesco cuchillo. En algunos de ellos, de los que no quedan más que pequeños vestigios, vivían familias acomodadas. Los aviadores del fascismo internacional han destruido todo esto.

Trabajadores del mundo: esta es la suerte que os está reservada para mañana si permanecéis inactivos, si no obligáis a vuestros Gobiernos a poner fin a la política de No Intervención. Tendéis que favorecer de una manera directa a la España republicana. Traduciendo el pensamiento de los trabajadores españoles, nosotros proclamamos bien alto los sentimientos de justicia que les animan. Ganar la guerra. He aquí el objetivo inmediato. Para el futuro ellos quieren vivir y trabajar dentro de un orden social que tenga en cuenta los derechos y los deberes de los que crean y producen.

Hemos de hacer que sean mantenidos y consolidados los avances sociales que les ha concedido la República, que se ponga remedio a la miseria de los trabajadores del campo y de la ciudad, que sean sostenidas y aumentadas todas las ventajas obtenidas para la maternidad y la infancia; en fin, que se practique una política constructiva que ponga fin a la falta de trabajo.

Nosotros hemos adquirido la certidumbre de que el pueblo español no aceptará jamás el sometimiento al régimen de esclavitud, de prisión y de ejecuciones en masa de los disidentes fascistas.

Otro de los deseos de los trabajadores españoles es el de colaborar para salvaguardar la cultura española, que siempre fué la admiración del mundo. Los obreros luchan por un régimen democrático que se inspire en los deseos naturales de la nación. Ellos entienden que debe ser respetada la voluntad popular expresada por la inmensa mayoría del país con motivo de las elecciones del 16 de febrero de 1936. En fin, en el plano internacional, ellos afirman de nuevo su fidelidad a los principios de paz, respeto a los pactos y al derecho de los pueblos a disponer de sí mismos.

Estos sentimientos, expresados con entusiasmo y fe en el porvenir, son los que animan hoy, Primero de Mayo, a los trabajadores que se batan sobre los dos frentes, de la producción y de la guerra.

El pueblo español no quiere poner fin a una guerra que ensangrienta su suelo más que con la victoria total sobre los invasores extranjeros, violadores de todos los Tratados. Nosotros, representantes de la clase obrera de Francia, afirmamos de nuevo toda nuestra solidaridad y prometemos que la intensificaremos para hacerla más activa y eficaz por el derecho, por la justicia, por la libertad y por la paz. Viva la victoria de la España republicana. ¡Viva!—Febus.

En Bruselas presidió el acto Vervel, bajo el signo de la adhesión a la España republicana, para la que se pidieron cañones.

En Méjico hubo un entusiasmo desbordante, participando por primera vez las organizaciones proletarias militarizadas. Desfilaron más de cien mil manifestantes, encabezados por el presidente Cárdenas y a España.

También tuvieron gran resonancia los actos celebrados en Suecia, Suiza y otros países.

El Primero de Mayo en la Plaza Roja de Moscú

DESFILE ABUNDANTE MATERIAL DE GUERRA

Moscú.—El domingo tuvo lugar en la plaza Roja la tradicional revista del Primero de Mayo, a la que precedió una imponente ceremonia de prestación de juramento de los jóvenes soldados, ante el mariscal Vorochilov.

Este, después de rendir homenaje al pueblo español y al pueblo chino, que defienden su independencia y de recordar a los reclutas los deberes que les esperan, marchó al Mausoleo, donde se reunió con Stalin, los miembros del Gobierno y los jefes militares para presenciar el desfile. Al frente de éste iba el mariscal Budenny, jefe de la guarnición de Moscú, y participaron en él importantes unidades de todas las armas, incluso de marina.

El material motorizado fué más abundante que en revistas de años anteriores. Desfilaron 190 tanques pesados, 26 de ellos armados con un cañón del 75 y cuatro ametralladoras, y nueve con tres cañones y nueve ametralladoras cada uno. Ceraban la marcha las organizaciones obreras.

Sobre la multitud volaron 210 aparatos bimotores en escuadrillas de nueve aparatos, seguidos de 280 cezas monoaplazas.

Por la noche hubo bailes en las plazas, profusamente iluminadas.—Febus.

EN OTROS PAISES

La fiesta del Primero de Mayo se ha celebrado con gran solemnidad por todo el proletariado mundial, prodigándose los actos, en todos los cuales se manifestó la más

cato Mercantil de la C. G. T.; Adrián Langumier, diputado comunista por París.—Febus.

Cartelera de Espectáculos (INTERVENIDOS POR EL ESTADO)

SECCION TEATROS PRINCIPAL.—Compañía de comedias antifascistas.—Primer actor y director, Benito Clibrán. Primera actriz, Carmen Nieto.—Todos los días, a las 7 tarde, la grandiosa obra antifascista «El pájaro fascista». Grandioso éxito.

APOLLO.—Compañía de zarzuela y ópera española. Primer actor y director, Juanito Martínez. Hoy, 6 tarde: «Los sobrinos del capitán Grando». Gran presentación. Éxito de toda la compañía.

RUZAFÁ.—Compañía de revistas.—Primer actor y director, Eduardo Gómez. Todos los días, 6 tarde: «Las tocas». La revista de grandioso éxito y de más gracia estrenada hasta la fecha.

ESLAVA.—Primer actor y director de escena, Sotir Marl. Primera actriz, Milagros Leal.—8'30 tarde: «¿Qué más da?»

SERRANO.—Compañía de comedias.—Primer actor y director, Paco Pierrá. Primera actriz, Amparito Marl de Pierrá.—Hoy a las 8'30: «Nuestra Natacha».

ALKAZAR.—Compañía de comedias.—Primer actor y director, Vicente Mauri.—6'45 tarde: «Los ahucados». Grandioso éxito.

EDEN CONCERT.—Todos los días, 4 y 6'30 tarde: Grandioso programa de variedades selectas.

SECCION CINES Sesiones de 4 tarde a 10 noche LIBERTAD.—Programa del 2 al 7 de mayo.—«Habla una vez dos héroes» y «Mi ex mujer y yo», ambas en español.

LIRICO.—Sesiones de 3'30 a 10 noche.—«Hogueras en la noche», «Tango del éter», «Baila», «Por que la peste» (dibujos).

RIALTO.—«La Via parisienno», por Conchita Montenegro y otros asuntos cortos.

incondicional adhesión hacia los pueblos español y chino, que tan cruentas luchas están sosteniendo en defensa de los postulados de paz y justicia social.

En París hubo una gran manifestación, pronunciando discursos las camaradas Raynaud y Jouhaux. Abogóse por la libertad de comercio para la España republicana y el boicot de los productos japoneses, siendo acogida con entusiasmo una declaración de los delegados españoles.

En Varsovia hubo una imponente manifestación, que no pudo ser frustrar los elementos de derecha. Trecientas mil personas se congregaron en el Hyde Park, de Londres, después de desfilan por las principales calles en son de protesta contra el Gobierno Chamberlain y de simpatía hacia la España republicana.

En Praga celebró la manifestación bajo el signo de la unidad checoslovaca. El alcalde de Praga dijo que hay que trabajar por la paz, pero también combatir por ella.

En Bruselas presidió el acto Vervel, bajo el signo de la adhesión a la España republicana, para la que se pidieron cañones.

En Méjico hubo un entusiasmo desbordante, participando por primera vez las organizaciones proletarias militarizadas. Desfilaron más de cien mil manifestantes, encabezados por el presidente Cárdenas y a España.

También tuvieron gran resonancia los actos celebrados en Suecia, Suiza y otros países.

¡CHOFERSI

Consigúese rápidamente en la AGENCIA RECORD, Pintor Sorolla, 18, Valencia.

Apartado de LA CORRESPONDENCIA, número 147

Frontón Valenciano MARANA, A LAS 4'30 DE LA TARDE Grandes partidos y quinielas CAPITOL (INTERVENIDO POR EL ESTADO) Mañana martes, 2 de mayo, ESTRENO de la gigantesca película en español LA VIDA FUTURA Con seis figuras del cinema y 20.000 figurantes. Nada se ha visto hasta la fecha que llegue a igualar esta grandiosa producción. Trajes, Uniformes, únicamente García CANTO Adresadors, 7 -- Teléfono 13.799 Consulte a GARCIA CANTO

ACTUALIDADES Sesión continua desde las diez de la mañana hoy, estreno EL SECRETO DE LAS BELLAS, varez de Pete Smith. AVES CANOIAS, documental. VARIEDADES CINEMATOGRAFICAS, variedad musical. SOBRE AMERICA CENTRAL, documental-viaje 20 Th. Century Fox. DESFILE DE SKIS, documental. BARRIO DE LA VIDA, documental. HAOCH, delegada del Sindi-